
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências 1 

Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em trinta e um 2 

de julho de 2019. 3 

Aos trinta e um dias do mês de julho de dois mil e dezenove, às dezesseis horas e trinta e sete minutos, 4 

reuniu-se o Departamento de Educação (DED), na Sala das Chefias dos Departamentos de Educação e 5 

de Letras (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia da Profa. Dra. Evelyn 6 

Fernandes Azevedo Faheina. Atendendo à convocação, compareceram os seguintes professores: Aline 7 

Cleide Batista, Antonio Alberto Pereira, Aurília Coutinho Beserra de Andrade, Francisca Terezinha 8 

Oliveira Alves, Francymara Antonino Nunes de Assis, Ivonaldo Neres Leite, Joel Araújo Queiroz, 9 

Maria Valdenice Resende Soares, Paulo Roberto Palhano Silva, Renata Monteiro Garcia, bem como a 10 

representante discente, Rayanne de França Fasseluan. Presente também se encontrava o Assistente em 11 

Administração, Francisco José Lucena dos Santos, o qual secretariou a reunião. Constando o quorum 12 

regimental, a Senhora presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: (1) Informes; (2) 13 

Aprovação da Ata - Reunião Ordinária (junho/2019); (3) Recomposição das Comissões de 14 

Distribuição de Encargos Docentes e de Avaliação de Estágio Probatório Docente do 15 

Departamento de Educação; (4) Apreciação das propostas: (4.1) de Relatório Individual Docente 16 

(RID); (4.2) da Tabela de Pontos (anexo à Resolução de Encargos Docentes do DED); (5) 17 

Apreciação do Plano Quinquenal de Capacitação Docente do DED (2019-2023); (6) Apreciação da 18 

solicitação de Licença Capacitação da Profa. Dra. Francymara Antonino Nunes de Assis. Relator: 19 

Prof. Dr. Gilmar Leite; (7) Apreciação da solicitação de Progressão Funcional de Professor 20 

Adjunto C, Nível I, para Professor Adjunto C, Nível II, da Profa. Dra. Aline Cleide Batista. 21 

Relatora: Profa. Dra. Francisca Terezinha. (1) Informes. A profa. Evelyn informou da realização da 22 

palestra sobre o “Future-se”, que vai acontecer no Campus hoje e sexta-feira, dia 02/08. A profa. Evelyn 23 

passou a palavra à profa. Aline, que falou sobre a previsão de a Semana de Pedagogia junto com o 24 

Seminário das Práticas Educativas acontecerem na segunda semana se setembro, nos dias 09, 10 e 11, 25 

fazendo uma socialização das atividades com os seminários temáticos, os ensinos e talvez os estágios. 26 

Informou também que tem uma aluna no P1 da religião adventista do sétimo dia que, devido ao decreto 27 

assinado em janeiro pelo presidente Bolsonaro, tem direito a, uma vez formalizando a solicitação em 28 

processo, cursar a disciplina em horário diferente do proibido pela religião. O professor Paulo disse que 29 

essa estudante é aluna dele e pediu para que a Coordenação a avisasse que ela teria de vir receber a 30 

carga de trabalho da disciplina dele todas as sextas-feiras de 15h às 17h, na sala 13. A profa. Aline 31 

respondeu que a definição de como vai se dar a disciplina é diretamente entre o aluno e o professor, e 32 

que tem uma ferramenta do Sigaa que permite o contato com o aluno, mas que a Coordenação poderia 33 

também comunicá-la. O prof. Paulo disse que não se propõe a fazer sozinho a comunicação com a aluna 34 

e solicitou, como forma de se resguardar, que esta comunicação seja mediada pela chefia do DED ou 35 

pela Coordenação de Pedagogia. A profa. Evelyn informou que foi enviada uma mensagem automática, 36 

da Reitoria, sobre os PDIs, dizendo que os docentes deveriam submetê-los novamente, pois o formulário 37 

foi alterado. A profa. Evelyn informou que as portarias de dispensa e de designação da vice-chefia do 38 

DED já foram publicadas e está à espera das portarias de dispensa e designação da chefia. As profas. 39 

Evelyn e Aline explicaram a nova configuração dos setores e os motivos que levaram à união dos 40 

Departamentos de Letras e de Educação e as Coordenações de Letras (Português, Inglês e Espanhol) e 41 

de Pedagogia em três salas: uma para as Coordenações, uma para os Departamentos e uma para o novo 42 

setor, a Secretaria de Gestão Acadêmica, criada através da Resolução aprovada na última reunião do 43 

Conselho do CCAE, que reunirá os técnicos que trabalham nestes setores envolvidos. O prof. Paulo 44 

manifestou a sua opinião contrária à nova configuração dos setores e a como aconteceu esse processo. A 45 

profa. Evelyn deu ciência, a todos os membros do colegiado, que o Consepe, em reunião, se posicionou 46 

favorável às candidatas que entraram com recurso contra o Concurso da Área de Fundamentos da 47 

Educação, decidindo que o concurso deverá ser refeito a partir da etapa posterior à homologação das 48 



inscrições. Acrescentou que existe a possibilidade de o DED recorrer desta decisão, se observar o prazo 49 

legal, que é contado a partir da data da ciência oficial da decisão, a qual ainda não foi enviada para o 50 

DED. Informou que um dos motivos apresentados pela relatora para fundamentar a decisão de anular o 51 

concurso foi o fato de o cronograma, por não estar atendendo à exigência do edital de ter um prazo de 52 

dois dias para recurso entre uma etapa e outra, ter sido alterado apenas no primeiro dia de prova, sem 53 

atender ao que a resolução dita, que a alteração deve ter uma antecedência mínima de oito dias, 54 

necessitando dar ciência aos candidatos. Falou que o outro apontamento da relatora foi a falta de uma 55 

sala específica para que os candidatos ficassem esperando enquanto acontecia a prova didática, para que 56 

não tivessem acesso à aula do outro candidato. Recomendou, diante disso, que fossem observados esses 57 

pontos nos próximos concursos a serem realizados e pediu a contribuição dos demais professores, 58 

principalmente que fazem parte da área de realização do concurso, que ajudem nos dias de provas. 59 

Sugeriu, tendo em vista a realização do concurso da área de OTP a partir do dia 12/08, que os 60 

professores da área se revezem para auxiliar a banca. A profa. Terezinha registrou o pedido de um 61 

posicionamento sobre a situação da área que ela faz parte, para saber se vai haver alguma alteração 62 

quanto à coordenação, pois está preocupada sobre como vai se estabelecer a questão do plano de 63 

capacitação para os próximos anos. (2) Aprovação da Ata - Reunião Ordinária (junho/2019). Foi 64 

colocada em votação a redação da ata da reunião de junho e foi aprovada por unanimidade. (3) 65 

Recomposição das Comissões de Distribuição de Encargos Docentes e de Avaliação de Estágio 66 

Probatório Docente do Departamento de Educação. A profa. Evelyn explicou que a Comissão de 67 

Distribuição de Encargos Docentes foi constituída em 2018 e é presidida pelo Chefe do Departamento, 68 

sendo composta até então por ela e pelos professores Paulo, Joel e Gilmar (suplente). Falou que com a 69 

sua saída da chefia, a presidência passa ao prof. Ivonaldo, e que agora se coloca a composição em 70 

discussão para caso alguém queira participar. Em relação à Comissão de Avaliação de Estágio 71 

Probatório Docente, informou que já venceu o prazo da composição anterior, formada pelas professoras 72 

Francymara, Terezinha e Gislaine. A profa. Terezinha sugeriu fazer um levantamento de todas as 73 

comissões existentes no DED e de seus membros, de modo a se permitir uma divisão mais igualitária 74 

das tarefas, evitando a concentração e sobrecarga das atividades em poucas pessoas. A profa. Evelyn 75 

enumerou as quatro comissões existentes com as suas composições. Após discussão, o colegiado chegou 76 

às seguintes composições: professores Ivonaldo, Antônio e Aline para a Comissão de Avaliação de 77 

Estágio Probatório Docente e professores Ivonaldo, Evelyn, Renata e Valdenice (suplente) para a 78 

Comissão de Distribuição de Encargos Docentes. A seguir, colocou as novas composições em votação e 79 

foram aprovadas por unanimidade. (4) Apreciação das propostas: (4.1) de Relatório Individual 80 

Docente (RID); (4.2) da Tabela de Pontos (anexo à Resolução de Encargos Docentes do DED). A 81 

profa. Evelyn sugeriu que, devido ao tempo já transcorrido, esse ponto fosse retirado desta reunião, mas 82 

informou que os documentos já podiam ser analisados, pois foram enviados por e-mail, para serem 83 

apreciados em próxima reunião. (5) Apreciação do Plano Quinquenal de Capacitação Docente do 84 

DED (2019-2023). A profa. Evelyn leu e discutiu junto com o colegiado as informações do Plano 85 

Quinquenal de Capacitação do DED. Ao final, colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. (6) 86 

Apreciação da solicitação de Licença Capacitação da Profa. Dra. Francymara Antonino Nunes de 87 

Assis. Relator: Prof. Gilmar Leite. A profa. Evelyn justificou que o prof. Gilmar, por motivo de saúde, 88 

não compareceu à reunião, mas que enviou o relatório referente a este processo. Passou a palavra ao 89 

prof. Joel, que leu o parecer favorável ao processo de solicitação de licença para capacitação da profa. 90 

Francymara Antonino Nunes de Assis. A profa. Evelyn colocou o parecer em votação e foi aprovado por 91 

unanimidade. (7) Apreciação da solicitação de Progressão Funcional de Professor Adjunto C, Nível 92 

I, para Professor Adjunto C, Nível II da Profa. Dra. Aline Cleide Batista. Relatora: Profa. 93 

Francisca Terezinha. A profa. Evelyn passou a palavra à profa. Terezinha, que leu o parecer favorável 94 

ao processo de solicitação de progressão funcional de Adjunto-C I (601) para Adjunto-C II (602) da 95 

profa. Dra. Aline Cleide Batista, Siape 1475453. A profa. Evelyn colocou o parecer em votação e foi 96 



aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a ser tratado, declarou-se encerrada a reunião, da 97 

qual eu, Francisco José Lucena dos Santos, lavrei a presente ata, que dato e assino, juntamente com os 98 

presentes. 99 
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